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inder parte ai concorsi ed essere incaricati 
isegnare nelle scuole elementari. Di ma-
ra che manca assolutamente ogni prova di 
neità. 
Io quindi accetto ciò che l'onorevole mi-
tro ha detto e non insisto sulla mia pro-
ta, giacché egli spiega, come io desidero, 
suo pensiero. 
Ma lo prego di osservare che ciò che è 
tto nell'articolo non è conforme a quello 
egli ha detto. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
e ministro. 
G i a i ì t u r c o , ministro dell'istruzione pubblica. 
ohè sono state fatte diverse proposte in-
no a questo articolo, prego la Camera 
sospenderne la votazione fino a quando ci 
amo intesi col relatore della Commissione. 
Sanguinetti . Lo rimandiamo alla seduta di 
ìani ? 
Granturco, ministro dell' istruzione pubblica. 
oggi stesso ; fra pochi minuti. 

Presidente. Allora passiamo all'articolo 9: 
« Agli esami di licenza possono presentarsi, 
3SO le scuole normali regie maschili, senza 
rne seguito i corsi, gli uomini che aspi-
) all'insegnamento elementare; allo stesso 
io, presso le scuole normali regie femmi-
, le donne, purché dimostrino di avere: 

1° l'età di 17 anni compiuti, o che si 
piano col 81 dicembre dell'anno in corso 
onne, di 18 gli uomini ; 

2° l'attestato di sana costituzione, atta 
stenere le fatiche dell'insegnamento; 

8° l'attestato di condotta irreprensibile; 
4° l'attestato di avere superato tre anni 

tnzi l'esame di promozione dalla scuola 
plementare, o di licenza dalla scuola 
-ica, o di promozione dalla 3 a alla 4 a classe 
lasiale ; o, finalmente, di ammissione al-
ituto tecnico. 

5° la ricevuta del pagamento della tassa 
ilita per essi nella tabella B. » 
/onorevole Morandi ha presentato a que-
articolo 9 un emendamento che è di pura 
ia : 
Vile parole, ripetute due volte nel primo pe-
>: presso le Scuole Normali, sostituire: 
ì Scuole Normali. 
Tel numero 4 poi, alle parole : tre anni in-
;i, sostituire : non meno di tre anni in-
7 nel numero 5, dove dice-, tabella B, sosti-
: tabella A. 

942 

L'ultima è una correzione di stampa che 
è già stata fatta. Onorevole ministro, accetta 
questo emendamento dell'onorevole Morandi? 

G i a n t u r c o , ministro della pubblica istruzione. 
Lo accetto, 

P r e s i d e n t e . Allora resta inteso che 1' arti-
colo 9 deve ess.ere modificato così: « nelle 
scuole normali », invece che « presso le scuole 
normali »; e poi, invece di « tre anni innanzi», 
sostituire: «non meno di tre anni innanzi. » 

G i o v a n e f l i . Chiedo di parlare. 
P r e s i d e n t e . Parli. 
G i o v a n e i l i . Pregherei il ministro e la Com-

missione di aggiungere al n. 4 dell'articolo 9 
i maestri muniti di patente di grado infe-
riore, che equivale alla licenza tecnica. 

Così questi maestri sarebbero abilitati 
ad ottenere la patente superiore. Se si am-
mettono coloro che hanno la licenza tecnica, 
non so perchè non si debbano ammettere an-
che i maestri di grado inferiore. 

Non posso proporre un emendamento, 
ma se la Commissione ed il ministro accet-
tano la mia proposta, mi pare che faranno 
opera giusta. 

P r e s i d e n t e . L'accetta la Commissione? 
M a r i n e l l i , relatore. La Commissione l'ac-

cetta. 
Presidente. Onorevole ministro della pub-

blica istruzione, l 'accetta? 
G i a n t u r o o , ministro dell'istruzione pubblica. 

Non ho difficoltà di accettare la proposta del-
l'onorevole Giovaneili. 

Presidente. Scrivano questa proposta; al-
trimenti non potrò metterla a partito ! 

G i a n t u r c o , ministro dell'istruzione pubblica, 
La patente di grado inferiore viene abolita, 
a meno che si tratt i di maestri, che l'abbiano 
conseguita prima dell'attuazione della legge. 
L'emendamento Giovaneili sarebbe quindi, 
più che altro, una disposizione transitoria, 
che dovrebbe trovar posto in fine della legge. 

Prego dunque l'onorevole Giovaneili di for-
mulare la sua proposta con precisione e di 
presentarla come disposizione transitoria. 

G i o v a n e i l i . Sta bene! 
P r e s i d e n t e . Metto a partito dunque l'arti-

colo 9 con le modificazioni di forma accettate 
dal ministro e dalla Commissione. 

Chi lo approva si alzi. 
(È approvato). 

« Art. 10. Superato l'esame di licenza, il 
candidato proveniente da scuola privata o pa-


